

编辑 何晶晶 校对 宋院红 电话 56568187



中原区教体局 安排部署小学入学工作

8月15日下午,中原区教体局2016年小学入学工作 会在伊河路小学锦绣城校区顺利举行,局属各小学及民 办各小学校长、具体负责小学入学工作的副校长参会。

会上,中原区教体局副局长翟建军宣读了《中原区教 育体育局关于做好2016年小学入学工作的通知》,对 2016年小学入学工作进行了统一安排部署,并就小学入 学工作中各环节容易出现的问题进行了提醒。中原区教 体局党委副书记、纪委书记李中全宣读了《中共中原区教 育体育局委员会关于成立2016年小学入学工作组织纪 律和廉政建设领导小组的通知》,并就组织纪律和廉政建 设方面的工作落实提出了要求。

最后,中原区教体局党委书记、局长吴晓昊对全区 2016年小学入学工作提出了五点要求:要提高认识,进 一步增强政治意识、大局意识和服务意识,站在讲政治的 高度,敢于担当、顾全大局、优质服务,积极做好小学入学 工作;要把握政策,认真研读和宣传小学入学工作政策, 增强工作透明度和群众知晓度,各项工作做到有规可循、 有据可依;要精心组织,抽调精干力量,明确报名流程,优 化工作程序,积极主动作为,提高群众满意度;要上下联 动,局相关科室和学校要加强沟通,实现小学入学工作全 程无缝对接,教体局成立联合接待室,局机关相关人员积 极参与,出现问题及时解决;要严格纪律,按照政策规定 开展好小学入学工作,坚守廉洁自律的底线,工作不触雷 区,加大监督奖惩力度,确保小学入学工作圆满完成。

淮河路小学 举办模拟联合国项目教师培训会

日前,中原区淮河路小学为期四天的蒙特梭利模拟 联合国(MMUN)项目教师培训会圆满结束,学校模联项 目负责人袁蔚林和项目组教师参加了培训会。

据介绍,本次培训会邀请了河南省教育厅和电教馆 蒙特梭利联合国(MMUN)项目的主要负责人、河南省基 础教研室英语学科中心组的于海洋老师担任讲师。培训 中,于海洋带领学校模联项目教师学习了模联的意义和 模联的结构,每位教师逐项体验模联流程的实际操作,从 完成演讲、国家展示到议题分析报告、议题展示、独立完 成工作文件、合作起草决议草案、激烈辩论直至决议通 过,于海洋风趣幽默的风格为老师们做出示范引领。教 师通过操作和体验掌握了后期培训学生的方法和技能。

此次的教师培训和之后的学生模联社团活动有助于 提升学生问题处理、思考辩论、合作交流、英语表达、书面 表达等能力。

郑州三十六中新生军训展英姿



8月15日,郑州市第三十六中学 2016级新生军训开营仪式在学校体育场

全体新生身着统一的迷彩军装在操 场上列队集合,举行了庄严的升旗仪 式。随后,副校长王国法为全体学员作 了热情洋溢的动员讲话:军训不仅能体 验严格、有序、活泼的军营生活,也可以 进一步激发同学们的学习热情、爱国热 情,更能培养大家崇勇尚武的美德,树 立起居安思危、常备不懈、有备无患的 国防观念,担负起时代赋予的历史使 命。接着,军训总教官向全体学员提出 作训要求.

聆听了校领导和教官的期望和嘱托 后,学生代表做出保证:在军训中,要既 练技术,又磨炼意志,一言一行都以军人 的标准严格要求自己,努力完成规定的 军训任务,争取获得军事技术和思想品

育华学校组织海峡两岸书法教育文化交流

8月15日,由中原区育华学校组织的2016海峡 两岸书法教育文化活动圆满结束。此次交流活动由 育华学校副校长于少聪带队,河南省书画学会副主 席牛玉甫陪同,共有十余名师生参加。

交流团首先来到了桃园市桃园区文山国民小 学。海峡两岸的两所学校,通过这样一个难得的机 会,分别进行了学校书法教育情况的交流,以增进彼 此的了解,相互学习。然后,两校学生挥毫泼墨,把 写好的书法作品作为礼物互相交换,并合影留念。 第二站是桃园市晨曦艺术协会。参与者均拿起笔蘸 上墨汁、颜料,在宣纸上创作,以书画会友。91岁台 湾书画名家王献亚,当场挥毫完成梅花作品相赠,象 征两岸书画教育坚韧永续。

此次交流活动,不仅近距离观摩学习了宝岛台 湾的书法艺术,更让大家感受到了两岸一家亲的浓 厚情意。



历练让人成长

郑州市财贸学校市场营销专业2013届毕业生马俊威

很难想象,今年才23岁的马俊威,已 经有了丰富的阅历和令人羡慕的成就。 他为许多公司做过培训、管理、策划方案, 现在担任一家企划公司的运营总监,也协 助策划江苏卫视"T台之星"节目,同时还 拥有一家自己的摄影公司——米奇•宠爱

儿童摄影,也在郑州买了两套房子…… 马俊威认为,是职业学校的学习生 活给他带来了巨大的改变。还记得刚刚 进入郑州市财贸学校时,他非常内向,不 爱说话。每天都会被营销老师李美菊提 问,后来慢慢变得大胆,喜欢回答问题, 懂得为人处世、社交。在学校老师的引 导下,他开始利用双休日、节假日勤工俭 学,发过传单、进过工厂,锻炼了吃苦耐 劳的精神,也磨练了自己的意志。马俊 威越来越努力,也变得更加独立。最令 他骄傲的是,这几年所有的学费、生活 费,不管是买手机、电动车、笔记本电脑, 都是自己勤工俭学所挣来的,没有伸手 向家里要过一分钱。

在学校,他不仅学到很多关于营销 专业的知识,也参加了很多社交活动和 运动会、篮球比赛、辩论赛等各种竞赛, 代表学校参加郑州市营销竞赛并荣获一 等奖,也被评为三好学生、优秀班干部、

文明学生等。 "职业学校的学习生活对我的影响真 的很大,通过这段时间的学习,我才真正 意识到知识的重要性,它让我在以后的工 作当中能够更加如鱼得水。"为此,马俊威 还通过学校报名参加考试,顺利考入河南



牧业经济学院就读市场营销专业。上学 期间依然利用节假日勤工俭学在企划公 司做外聘,毕业后经常出差给其他公司培 训、管理、策划方案……直到今天,他已经 是一家企划公司的运营总监,还拥有了一 家自己的摄影公司。

说起现在的幸福生活,马俊威的心中 充满了感激和感恩。他常说,做人要有一 颗感恩的心,他能有这样的成就,最想感 谢的就是母校——郑州市财贸学校,尤其 感谢当时的班主任张丽霞老师、营销课的 李美菊老师和周石妍老师,是他们为自己 打开了一扇通往成功的希望之门。

座右铭:成长比成功更重要。

用心实现华丽转身

郑州市电子信息工程学校计算机网络专业2016届毕业生 康子明

一个连打字都觉得麻烦的计算 机"门外汉",在学习计算机网络专 业两年之后,成为了全国中职院校 计算机专业的"达人",并被评选为 "河南省优秀学生",还被保送到河 南农业大学。这样的人生之路,让 不少人艳羡。那么,到底是怎样的 机缘,让这个故事的主人公实现了 华丽转身? 在郑州市电子信息工程 学校,记者见到了故事主人公一 20岁的康子明。

"我是幸运的,幸运选择了这所 学校。"谈及自己的成才之路,康子 明认为关键在于自己选对了学校与 专业,"初中毕业之后,自己也很迷 茫,不知该何去何从。犹豫再三,最 终选择了郑州市电子信息工程学 校,并且报选了一点都不懂的计算 机网络专业。"

初到学校,他并没有过人之处, 但在几个月的课堂学习、老师指导、 实践训练中,用心善学的他,实力逐 渐凸显。"当时,学校每天下午第三 节课都会进行第二课堂兴趣小组的 实践活动,每个学生都可以参与,我 当时对这种动手实践充满兴趣,就 经常参加,不知不觉中,自己的专业 技能就随之提升,逐渐成为班里的 尖子生。"专业技能的进步,让康子 明有了参与各种竞赛的机会,从最 初的校内竞赛,到市级专业项目的



比赛,再到河南省职业院校专业技 能的比赛,几经磨练,他已成为学校 计算机网络专业的佼佼者,得到了 参与全国职业院校技能大赛"综合 布线"项目的资格,并在比赛中夺得 全国二等奖。

看似简单的过程,其实他付出 了很多。"平时对自己要求很严格。" 康子明告诉记者,为准备每一次竞 赛,他都会在业余时间待在网络实 训室练习工程布线、企业网、物联网 等方面的专业技能,不断进取、不言 放弃。如今,面对多家全国知名企 业的聘用函,他按照老师的指引,选 择了升学的道路,成为了统招大学 生,也成为了激励该校学生努力上 进的一个榜样。

座右铭:不言放弃,破茧成蝶。



全国中学生网球锦标赛 郑州四十七中获佳绩

本报讯8月13日,由中国中学生体育协会 主办,中国中学生体育协会网球分会协办,包 头市一机一中共同承办的2016第四届全国中 学生网球锦标赛在包头市落下帷幕。在连续4 天的比赛中,郑州四十七中参赛选手获得女子 团体亚军,女子双打亚军,男子双打第七名、第 九名的成绩,这是郑州四十七中网球运动项目 在全国比赛中取得的又一优异成绩。

据悉,此项赛事是目前国内唯一的全国性 中学生网球赛事,本次赛事有来自全国27个 省、自治区、直辖市的70个代表队288名选手 参加,举办规模为历届之最,同时也将为2017 年征战世界中学生网球锦标赛组建中国代表 队物色种子选手。

在连续4天的比赛中,郑州四十七中网球 队一路过关斩将进入决赛,展现了扎实的网球 功底和强大的心理素质,并凭借赛场上的精彩 表现征服了对手,赢得了尊重。最后郑州四十 七中王心怡、侯佳睿和黄曦丹获得女子团体亚 军、王心怡和侯佳睿获得女子双打亚军。姚浩 东(外配搭档)获得男子双打第七名,吕家豪、 范旭辉获得男子双打第九名。 (刘永江)

国际青少年乒乓球赛 纬三路小学拔头筹

本报讯 2016年首届"许绍发杯"国际青少 年乒乓球比赛,于8月8日~14日在承德市奥体 中心体育馆举行,本次赛事共吸引来自全国和 日韩38支队伍500余名运动员参加。金水区 纬三路小学派出男子乙组、女子乙组、女子丙 组、男子丁组4个组别共21名运动员参加了为 期7天的比赛。

经过激烈的角逐,该校运动健儿不畏强 敌、沉着冷静、敢打敢拼,最终获得团体、单打 四项冠军。田源带领女子乙组获得团体冠军, 同时蝉联女子乙组单打冠军,张书琪获得亚 军;张诗涵、任亚茹、李绪涵获得女子丙组团体 冠军,张诗涵卫冕女子丙组单打冠军,任亚茹 获得单打第四名;王跃钧、王嘉乐、赵泽豪获得 男子乙组团体亚军;郭泰然、王嘉彧、焦智豪获 得男子丁组团体季军。优异的成绩让来自国 内外的运动员钦佩不已,并与其他队伍的乒乓 球运动员结下了深厚的友谊。 (臧丽)

校园足球公益工程 走进书院河路小学

本报讯8月11日,郑州市"一校一品"校园 足球手拉手公益工程足球联谊赛第二站走进 登封市书院河路小学,来自管城回族区回民二 小、登封市书院河路小学、白坪新区实验学校、 徐庄镇孙桥小学的足球队员参加了此次比赛。

随着一声清亮的哨声,足球比赛开始。虽 然骄阳似火、暑热难耐,但是比赛从一开始就 动人心魄、夺人眼球,四所学校的小足球运动 员在场上奋力驰骋,拼技术,比配合,队员之间 互相鼓励,默契的配合表现出了较强的团队意 识和集体荣誉感。场上的队员沉着应战、切磋 球技,场下观众欢呼呐喊,助威声和喝彩声此 起彼伏,比赛现场精彩连连、掀起一个又一个

据介绍,自今年4月郑州市"一校一品"校 园足球手拉手公益工程启动后,作为郑州市的 足球传统学校,四所学校共同签署了校园足球 "手拉手协议",将每年举办一次联谊活动,每 年进行一次校际联赛,并希望以球为纽带促进 相互间在体育教学方面的深度合作。

此次联谊赛很好地营造了交流互通、相互 学习的氛围,达到了"以球为媒、以球会友"的 目的,实现了一种"校园足球文化"的对接,也 建立起了校际间足球"手拉手"的良好关系。 (高红晓)

全国国际跳棋比赛 黄河路一小表现抢眼

本报讯 在刚刚结束的由中国国际跳棋协 会主办的2016年全国国际跳棋特色学校比赛 中,金水区黄河路第一小学国跳队员取得了优

异成绩。 据介绍,全国国际跳棋特色学校比赛自 2014年创办,目前为止已经连续举办三届,为 全国热爱国际跳棋的选手提供了竞赛和交流 的平台。本次比赛在天津市举行,共有来自北 京、天津、重庆、河北、河南等14个省的200余 名选手参赛,黄河路一小共有9人参加。最终, 该校选手秦睿彤获得100格男子14岁组季军 的佳绩,在人数众多的男子11岁组的激烈竞争 中,甄世豪取得第十名的好成绩。

(姚振兴)